13. Théoréeme de Thales

m Enoncer le théoréme de Thalés - Calculer une
quatrieme proportionnelle

= Enoncer le théoréme de Thalés

Méthode
Identifier si on est dans une configuration de Thalés.
Nommer les deux droites sécantes et leur point d’intersection.
Nommer les deux droites paralleles.
Ecrire la propriété de Thalés appliquée a cette configuration.

Ai-je bien compris ?
1. Repasser en couleur le point d’intersection des sécantes.
2. Repasser en couleur les droites paralléeles.

3. Compléter les égalités de quotients correspondant aux configurations de Thalés
suivantes :

(BM) et (CN) sont sécantes en A et (MN) // (BC).

Donc, d’apres le théoreme de Thales :

(FI) et (GJ) sont sécantes en E et (FG) // (1).

Donc, d’apreés le théoreme de Thalés :

(RV) et (SU) sont sécantes en T et (UV) // (RS).

Donc, d’aprés le théoreme de Thales :

(GJ) et (KH) sont sécantes en | et (KJ) // (GH).

Donc, d’apres le théoreme de Thalés :
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13. Théoréeme de Thales

= Calculer une quatrieme proportionnelle

Méthode
Pour calculer une quatrieme proportionnelle en utilisant la regle de trois :
— onrepére la diagonale ou se trouvent deux nombres connus ;
— on multiplie ces deux nombres ;
— ondivise ce produit par le troisieme nombre.

Ai-je bien compris ?

Calculer x.

3 x 32 48 31 _ 25

7 16 x 6 27 «x

X _ 54 31 23 71 _ 43

82 1,9 2 x x 62

96 _ x x 92 01 _ 043
1,6 43 74 0,17 x
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